ВЫПУСК №2

	· Применение БАД для лечения бронхиальной астмы. 

· БАД против паразитарных инфекций. 

· Лечение доброкачественных и профилактика онкологических заболеваний молочной железы с использованием препаратов корпорации <VitaLine>. 

· Сахарный диабет и БАД. 
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Применение БАД для лечения бронхиальной астмы 
По материалам лекций и круглого стола 
с участием Капустиной Г.М. и Барвинченко Л.И. 
Бронхиальная астма (БА) является широко распространенным заболеванием во всем мире, ею болеют более 100 млн. человек. Понятно, что это связано с ухудшением экологии окружающей среды, воздействием бытовых аллергенов, инфекционными болезнями. 

БА - это хроническое воспалительное заболевание дыхательных путей. При наличии предрасположенности к БА воспалительный процесс вызывает повторяющиеся приступы кашля, затрудненное дыхание, чувство сдавления в груди, дистанционные хрипы. Воспаление делает респираторный тракт чувствительным к аллергенам, химическим раздражителям, табачному дыму, холодному воздуху и физической нагрузке. При их воздействии возникает отек и спазм дыхательных путей, в них вырабатывается в повышенном количестве слизь и они становятся гиперчувствительными к внешнему воздействию. Возникающая при этом бронхиальная обструкция, как правило, обратима как спонтанно, так и под влиянием адекватной терапии. Наиболее эффективным лечением атонической (аллергической) астмы у детей является элименация причинно-значимого аллергена, однако на практике это возможно далеко не всегда. У взрослых, как правило, диагностируется инфекционно-алллергическая бронхиальная астма, которую можно эффективно контролировать, однако вылечить ее не удается. 

Основные цели терапии бронхиальной астмы состоят в следующем: 

1.Предотвращение развития угрожающих жизни состояний (астматический статус) 

2.Ликвидация или смягчение клинических проявлений заболевания 

3.Уменьшение частоты и выраженности обострений 

4.Нормализаиия или улучшение показателей функции внешнего дыхания 

5.Отмена или снижение потребности в бронхорасширяющей терапии 

6.Предотвращение побочных эффектов лекарственной терапии 

7.Предупреждение инвалидизации 

Первый пункт - экстренная помощь больным БА оказывается быстродействующими аллопатическими средствами, направленными на расслабление гладкой мускулатуры бронхов, разжижение мокроты. 

Однако пункты 2-7 могут выполняться с применением БАД. Так, оксигенотерапия проводится «Аквагеном» по 8-15 капель хЗ-4 раза в день с водой (не менее 250мл) за 30 минут до еды в течение 7-10 дней. Он обеспечивает потребность в кислороде, бактерицидное воздействие и кроме этого, используется как антиоксидант, иммуностимулятор, регулятор щелочно-кислотного равновесия. 

При наличии инфекционно-воспалительных изменений в бронхо-легочной системе назначается противовоспалительное и бактерицидное средство « Серебро, золото, медь - коллоидный комплекс », в котором молекулы серебра блокируют размножение бактерий, вирусов и грибков у 650 видов. При этом золото расширяет спектр антибактериального действия, а медь, являясь антиоксидантом, улучшает функцию надпочечника, участвуя в синтезе катехоламинов. Принимать по 5-15 капель х 3(5) р. в день в течение 5 дней. 

Как продуценты интерферона в борьбе с инфекцией могут успешно использоваться «Пау де Арко» («Лапачо») - принимать по 1-2 капс. в день за 30 минут до еды в течение 2-3 недель и «Стресс-аут» («Тонус Плас») - принимать по 20-30 капель ежедневно с едой в течение 2 недель. 

При этом достигается профилактика респираторных заболеваний благодаря иммуномоделируюшему действию указанных БАД. 

Назначение муколитических препаратов у больных БА патогенетически обосновано, однако все аллопатические синтетические средства небезопасны в связи с их высокой аллергенностью. 

Комплекс натуральных высокоактивных ферментов растительного и животного происхождения «Биозим» обладает не только противовоспалительным, фибринолитическим действием, но и ускоряет лизис токсических продуктов обмена веществ, снижает вязкость мокроты, разрушает иммунные комплексы, повышает иммунитет организма. 

Комплекс ферментов, входящих в «Биозим», в первую очередь, Бромелайн (500мг) сочетаны с лакричником ( 100мг), благодаря стероидоподобному действию которого, «Биозим» для лечения БА становится одним из наиболее эффективных средств. 

В период обострения БА «Биозим» назначается по 2капс. х 3(4)р. в день в течение 10 дней с перерывом в 15-20 дней. Повторяется курс лечения в меньших дозах - 1капс. х 3(4)р. в день натощак за 40 минут до еды. Желательно повторить курс лечения «Биозимом» 2-3 раза в год, даже если нет обострения заболевания. 

Количество приступов снижается и длительность одного приступа укорачивается при приеме «Лакричника», обладающего кортикостероидоподобным действием: противоаллергическим, отхаркивающим, противовоспалительным и противомикробным, при этом повышается неспецифическая резистентность организма. Курс лечения 10-14 дней по 1т. хЗ-4 раза в день за 30 минут до еды. 

Как антигистаминное средство, предотвращающее аллергическую реакцию, может использоваться «Кверцетин» - по 1капс. х Зр. в день за 30 минут до еды в течение 2 недель. Целесообразно сочетать его с приемом других биофлавоноилов - ОРС 95 + (Пикногенол) и «Супер С пролонгированного действия» , которые сами по себе являются мощными противовоспалительными средствами, нормализующими деятельность иммунной системы и препятствующие развитию инфекции, даже если есть начальные ее проявления. ОРС 95+ (Пикногенол) назначается по 1 капс. х 2-3р. вдень в течение 10 дней, затем по 1 капс. х 1 р. в день до конца упаковки. Желательно проводить 2 курса лечения в год. «Супер С пролонгированного действия» назначается по 1.0(2.0) в день при обострении бронхиальной астмы. В стадию ремиссии по 100-ЗООмг х 2р. в день в течение 1 -2 месяцев 2 раза в год. 

Вторичная профилактика обострения бронхиальной астмы строится на основе устранения контакта с причинно-значимыми аллергенами и неаллергенными триггерами. 

Из питания больных бронхиальной астмой должны быть исключены пищевые продукты, являющиеся доказанной причиной обострения болезни. Лучшим способом избавиться от пищевых аллергенов - это применение в пищу Кембриджского питания (КП) , сбалансированного по составу растительных белков, жиров и углеводов, а также несинтезированных витаминов и минералов, что сведет к минимуму контакт с аллергенами на период обострения БА. 

В дальнейшем, при ремиссии заболевания, КП может использоваться 1 раз в день как дополнение к пище. 

Подлежат полному исключению из применения лекарственные препараты, использование которых вызвало аллергию. 

В квартирах больных не рекомендуется содержать аквариумы, сухой корм для рыб (дафнии), который обладает выраженной аллергенной активностью. При выявленной сенсибилизации к перу, следует расстаться с перовой подушкой (использовать синтепон), отказаться от любого контакта с птицами. При «пыльцевой» БА следует временно переезжать в другую климатическую зону, избегая периода цветения причинно-значимых растений. 

Частота обострений БА может быть снижена за счет предупреждения воздействия неспецифических тригтерных факторов: пассивного курения, стрессорных ситуаций, физической активности. Вирусная респираторная инфекция должна рассматриваться как фактор риска БА, поэтому необходимо использовать указанный выше комплекс мер по снижению заболеваемости ОРВИ. 

При правильном лечении больные БА могут хорошо переносить физические нагрузки. Разминки и тренировки способствуют уменьшению симптомов астмы физических усилий. В отличие от других триггеров физической активности избегать не следует. 

Таким образом, имеются средства и способы преодоления этого заболевания на лечебно-социальном индивидуальном уровне.
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БАД против паразитарных инфекций 

Низшие организмы, поселяющиеся в организме человека и питающиеся его соками, тканями, называются паразитами. Их огромное количество. 

Наиболее часто встречаются: 

· аскариды - круглые черви (до 40см), обитающие в тонком кишечнике, откладывающие до 300.000 яиц в сутки. Яйца аскарид попадают человеку через рот (немытые фрукты, овощи, зелень). Клиническая картина - похудание, раздражительность, отставание ребенка в развитии; 

· острица - мелкий круглый червь (10мм), передается животными. Клиническая картина - зуд в области ануса, раздражительность, энурез (ночное недержание мочи); 

· власоглав (35-50мм) живет в толстом кишечнике, откладывает до 3.000 яиц в сутки. Передается через грязные руки, овощи, фрукты: 

· кошачья двуустка - плоский червь, живущий в печени, поджелудочной железе, протоках печени. Передается от животных (кошка, собака, промежуточный хозяин – рыбы (живые личинки в карповых рыбах). В клинической картине - боли в области печени или поджелудочной железы, желудка, повышенная температура тела: 

· лямблии - мелкие паразиты, живущие в кишечнике и желчных путях при сниженной кислотности желудка. Нарушают всасываемость питательных веществ (жиров и жирорастворимых витаминов - Д. А. Е. Н). В клинике - неврологические симптомы: 

· трихомонады - мелкие жгутиковые паразиты, живущие в половых путях и кишечнике. Передаются соответственно половым путем или через рот, немытыми руками. В клинической картине - воспаление половых и мочевых путей; 

· хламидии - грамм-отрицательные бактерии с внутриклеточным циклом развития. Передаются половым путем, через грязные руки, посуду, в бассейне. В клинике - поражение мочеполовых органов, глаз, суставов, легких. 

Для диагностики гельминтов и других паразитов используются как методы иммуносерологических, флюористентных, так и электронных микроскопий. 

В антипаразитарную программу фирмы «ВитаЛайн » включены препараты «Черный орех» , «Гвоздика» и «Парагон» . 

В задачу программы входит воздействие на паразитов на всех стадиях их развития от яиц до половозрелых особей. 

Поэтому, естественно применение БАД с антипаразитарным действием должно быть комплексным. 

Поскольку «Черный орех» в отношении гельминтов действует только на половозрелые и промежуточные стадии их развития (органические кислоты, эфирные масла, горькие гликозиды обладают антисептическим, антипаразитарным и спазмолитическим эффектом), его назначают в первую неделю антипаразитарной программы. По 3-5 капель хЗраза в день перед едой с увеличением числа капель до 9 на седьмой-девятый день для взрослого, для детей по I капле х 3 раза в день с увеличением до 7 капель х 3 раза в день. 

Для более успешного лечения паразитарных инфекций фирма «ВитаЛайн » предлагает БАД широкого антипаразитарного, антигельминтного и противовоспалительного действия «Парагон»

Антисептический эффект здесь обусловлен действием эфирных масел, входящих в состав кожуры черного ореха и грейпфрута, тритерпенами семян тыквы, а также каприлатом магния, ундециленатом кальция (эстрагированными из кокоса), направленными против граммотрииательных бактерий и грибов. В состав «Парагона » входят вещества, оказывающие противовоспалительное, болеутоляющее и послабляющее влияние (алтей, семена тыквы), эффект, нормализующий биофлору кишечника (соли каприловой и унецикленовой кислот), усиление перистальтики кишечника за счет стимуляции нервных сплетений кишечника (эфирное масло гвоздики), обволакивающее, вяжущее и антацидное действие(цитрат висмута и эллаговая кислота кожуры черного ореха). Около 100 паразитарных инвазий, в том числе лямблиоз, трихомониоз, хламидиоз эффективно лечатся «Парагоном» . 

Его принимают параллельно с экстрактом черного ореха в следующем режиме: 

4 дня по 1 т. х 3 раза в день; 

8 дней по 2 т. х 3 раза в день через 30 минут после еды. 
Запивать водой (в день не менее 8 стаканов). Исключить прием в пищу молока и сахара. 

Детям после трех лет следует придерживаться следующего режима: 

1 день - 0,5капс. х 3 раза в день через 30 минут после еды; 

2 день - 0.5капс. х 3 раза в день через 30 минут после еды: 

3-9 день - 0.Зкапс.х 3 раза в день через 30 минут после еды: 

с 10 дня добавить к лечению «Гвоздику» . 

Применение «Гвоздики» целесообразно в связи с ее выраженным антипаразитарным действием преимущественно на личинки и яйца паразитов. 

Прием по 1-2капс. х 3 раза в день - 9 дней. Детям - по 1 капс. в день - 9 дней. 

Дополнительно в антипаразитарной программе могут участвовать «Пектин » (2капс. на ночь - 10 дней) для физической очистки ворсинок тонкого кишечника, а этим улучшается усвоение БАД и продуктов КП. 

Продукты Кембриджского питания (трехразовое питание) используются для устранения повреждений желудочно-кишечного тракта, печени, желчного пузыря, симптомов интоксикации и воспаления, а также для восполнения дефицита факторов питания и для восстановления поврежденных тканей. С помощью «Биозима » (1капс. х 3 раза во время еды - 14 дней) ускоряется обмен веществ в тканях и выведение токсических продуктов. «Расторопша (молочный чертополох)» предупреждает гепатотоксическое действие продуктов обмена веществ, улучшает детоксикационную функцию печени. (1 капс. х 3 раза в день, курс лечения 1-1.5 месяца). Рационально назначить ОРС 95-г-(Пикногенол) - антиоксидант (1 капс. в день в течение 3 недель) как «ловушку» радикалов. Используется «Диурес» для мочегонного и антибактериального действия в мочевых путях. «Кверцетин» (1 капс. х 3 раза в день, курс 14 дней) применяется как антигистаминное средство для предупреждения аллергических реакций. Может быть использован альтернативный заменитель антибиотиков «Серебро, золото, мель - коллоидный комплекс » (5-10 капель под язык х 3 раза в день, курс 7 дней). «Флорадофилус» необходим для обеспечения колонизации толстой кишки дружественной нашему организму флорой и предупреждения роста патогенных микробов ( 1-2 табл. х 3 раза а день в течение 10-14 дней). 

Для выведения продуктов распада, дренажа лимфатической системы используется чай из 10 трав «Очищение » (1 ст.л. чая на стакан кипятка - в термосе оставить на 6-8 часов, пить по 1\2 стакана процеженного чая 2 раза в день, курс 10-14 дней). 
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ЛЕЧЕНИЕ ДОБРОКАЧЕСТВЕННЫХ И ПРОФИЛАКТИКА 
ОНКОЛОГИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ МОЛОЧНОЙ ЖЕЛЕЗЫ 
С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ПРЕПАРАТОВ КОРПОРАЦИИ «ВИТАЛАЙН» 
По материалам Накашидзе Д.Я . 
Прежде, чем приступить к лечению заболеваний молочной железы, следует провести подготовку организма женщины, без которой эффективность лечения будет ниже. 

Следует нормализовать функцию кишечника, устранить дисбактериоз. 

С этой целью рекомендуется следующие БАД: «Супер Клинз» , «Флора Дофилус», «Живая зелень» . 

Продолжительность этапа лечения 2-3 недели. Следует также нормализовать функцию печени, ибо нарушения процесса «расщепления» эстрагенов в печени приводит к изменениям состояния молочных желез. 

Для улучшения функции печени назначаются «L-Карнитин», «Милк Тисл» (Расторопша), «Гепатопротектор» . 

Ключевую роль в развитии патологии молочной железы играют нарушения функции щитовидной железы, как гипер-, так и гипофункция. 

Внешний вид больной дает представление о гипофункции (превышение веса, бледность и сухость кожи, ломкость волос и ногтей, «грязные» локти, одышка, брадикардия, пониженная температура тела, сонливость). При гипофункции щитовидной железы используется «ТироХелп» , «Живая зелень» , «Индол-3-карбинол» , «Брест Каре» , «Чеснок» . 

В клинической картине гиперфункции щитовидной железы отмечают снижение веса, потливость, экзофталм, тахикардию, приступы аритмий (в том числе параксизмальной тахикардии), высокую эмоциональную лабильность. Рекомендовано лечение у эндокринолога после обследования официальной медициной. 

С помощью БАД фирмы «ВИТАЛАЙН » можно провести лечение предменструального синдрома. Клинические симптомы этого состояния следующие: за 10 дней до месячных появляются болезненные ощущения и «нагрубание» молочных желез, иногда скудные выделения из сосков перед месячными, психический дискомфорт, неуравновешенность в поведении. 

Отмечено, что в этот период у женщин развивается гипогликемия, это требует ограничения углеводов в пище во второй половине цикла. 

В течение 10 дней до начала менструаций назначается «Диурес» и чай «Очищение» . 

После указанных мероприятий действие БАД более эффективны. 

Назначается первый курс лечения: «Женский комфорт-1» (2 капс.. 2р. в день до 16-ого дня. а с 16-ого дня до начала месячных по 1 капс.хЗ раза в день. Во время месячных – перерыв), одновременно с « Женским комфортом-1» назначается « Масло примулы вечерней » по той же схеме с той лишь разницей, что его можно принимать во время месячных. 

Весь курс лечения проводится минимум 2 месяца, после чего можно прервать лечение на 1 месяц. Через месяц проводится второй курс лечения даже если жалобы исчезли. 

Второй курс может быть видоизменен: «Брест Каре» по 2капс. в день - непрерывно в обе фазы цикла, «Масло примулы вечерней » по прежней схеме, дополнительно к этому йодсодержашую БАД - «Живую зелень » и чай «Очищение» . 

После проведения двух курсов предменструальный синдром исчезает на срок от 6 месяцев до I года. 

Если предменструальный синдром сопровождается гиперплазией дольки молочной железы (по УЗИ), то рекомендуется назначить «Биозим» в сочетании с «Маслом примулы вечерней» и мочегонными препаратами («Диурес»). «Биозим » в первые 10 дней принимается в максимальных дозах - Зкапс.хЗр. в день, в дальнейшем - по 2капс.хЗр. в день ( «Биозим » нужно запивать 1 стаканом профильтрованной волы}. Во время месячных доза препарата снижается или временно отменяется в связи с его фибринолитическими свойствами (снижение вязкости крови). После двухмесячного приема «Биозима» . « Масла примулы вечерней » и «Диуреса » следует сделать небольшой перерыв (2 недели); следуюший (третий) курс лечения проводится с препаратами «Брест Каре» . « Масло примулы вечерней » и чаем «Очищение» . После двух повторных курсов лечения, как правило, происходит рассасывание этих долек (клинически и на УЗИ). 

При фиброзно-кистозной мастопатии ткань молочной железы - содержит значительное количество кистозных полостей заполненных жидкостью. Лечение следует начинать с приведения в порядок эмоциональной сферы больной (не должно быть стрессовых ситуаций), иначе БАДы будут неэффективными. Часто больных с фиброзно-кистозной мастопатией обнаруживаются сопутствующие воспалительные процессы в малом тазу, протекающие бессимптомно. Они оказывают огромное влияние на состояние молочных желез. Таким женщинам, более всего, подходит санаторно-курортное (бальнеологическое, грязевое) лечение, однако южные курорты следует использовать с осторожностью. Водные и воздушные ванны принимать только в утренние часы (до 11 часов утра). 

Из БАД рекомендуются препараты, нормализующие гормональный обмен. Если женщина репродуктивного возраста (с 18 до 40 лет), то следует принимать «Женский комфорт-1» , обладающий свойством стимулировать не только функцию яичников, но и всю эндокринную систему. В первую фазу цикла следует принимать по 2капс.х2р. в день, во вторую (примерно с 16-ого дня до начала месячных) - по 2капс.хЗр. в день с перерывом на период месячных. Кроме того, назначается «Живая зелень» и антиоксидант (например, «Лонг Лайф» ). Так как появление кист связано с нарушением обмена эстрогенов и кортикостероидов, задержкой натрия и воды в организме, во второй половине цикла необходимо воздерживаться от соленых блюд и проводить лечение мочегонными ( «Диурес» ). 

После перерыва в 2 недели, желательно провести следующий (второй) курс лечения в полтора-два месяца: «Масло примулы вечерней» , «Брест Каре» , «Индол-3-карбинол» и чай «Очищение». УЗИ-контроль желательно проводить 1 раз в 4 месяца. 

При наличии крупных кист их необходимо прокалывать, удалять жидкость, заполнять воздухом. Эта процедура в дальнейшем приводит к исчезновению кист. Заполненные воздухом, они спадаются, склеиваются и больше не образуются. С профилактической целью проводятся два повторных курса в гол. 

Существует опасность возникновения рака в рубцах молочной железы после хирургического вмешательства при маститах. 

В программу профилактики необходимо включить «Биозим» , «Супер Е» и «Пикногенол» для рассасывания рубцов, при этом «Супер Е» назначается в больших дозах (по 1 капс. х З р. в день при 300мг в капсуле) во вторую фазу цикла, заканчивается прием за 1 день до начала менструаций . «Пикногенол (ОРС 95-)» также назначается в большой дозе: 1-ая неделя - по З капс. х З р. в день. 2-ая неделя - по 2 капс. х 2 р. в день. После перерыва применяют «Брест Каре» . «Индол-З-карбинол» , « Масло примулы вечерней » . 

Беспочвенны опасения относительно стимуляции опухолевого роста от приема Алоэ Вера. 

Причины воспалительных процессов в молочных железах могут быть как связаны, так и не связаны с лактацией. Нелактационные маститы обусловлены, как правило, снижением иммунитета. 

Нельзя применять тепловые процедуры! в том числе компрессы. 

Назначаются альтернативные антибиотики - «Серебро, золото, медь - коллоидный комплекс» по 10капельхЗр. вдень в течение 5-7 дней, а также противовоспалительные - «Биозим » , «Чеснок » , иммунокорректор «Пау де Арко » . 

Фиброаденопатия молочной железы - вполне доброкачественные новообразования (одиночные и множественные), чаше они образуются у молодых нерожавших женщин. Мелкие фиброаденомы в результате беременности, родов и кормления ребенка грудью могут полностью рассасываться. 

В других ситуациях назначаются те же курсы лечения, как и при предменструальном синдроме. 

«Кошачий коготь». Отек после мастэктомии успешно лечится «Биозимом». Применять «Женский комфорт-1» и «Женский комфорт-2» после операции не следует, так как они стимулируют работу яичников, что не желательно при раке молочной железы. На фоне химиотерапии, лучевой терапии рекомендуется применять «Биозим » под контролем вязкости крови. 
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САХАРНЫЙ ДИАБЕТ И БАД 

Сахарный диабет начинается не тогда, когда он манифестирован в той или иной фирме, а когда происходит слияние двух половых клеток и образуется зигота. 

Наследование конституциональных особенностей морфотипа - это внешние проявления наследования того или иного генотипа. 

Поэтому генокопия - внешняя схожесть сына, дочери является показателем того, по какой линии преимущественно будет передаваться ребенку патология (по линии мамы или папы). Выделяют несколько генов гистосовместимости, которые наиболее часто сцеплены при сахарном диабете. Так, например, 11 хромосома, в ней находится ген, который контролирует один из этапов синтеза инсулина. В 19 хромосоме ген, контролирующий синтез белка-рецептора инсулина. Нарушения в этих хромосомах и есть наследственный сахарный диабет, проявляющийся при неблагоприятных жизненных обстоятельствах - стресс, инфекция, нарушения жирового и углеводного обменов. 

Сахарный диабет подразделяется на 2 группы: диабет I типа и диабет П типа. 

Диабет I типа - юношеский или инсулинозависимый (гистосовместимая 6 хромосома). Поскольку глюкоза поступает в клетку в недостаточном количестве и при этом не окисляется, то это приводит к мелочно-кислому ацидозу, который стимулирует ресинтез глюкозы в гликоген, им становятся «забиты» клетки печени. Таким образом, нарушается функция печени. При недостатке инсулина этот процесс усугубляется. Клиническая картина - жажда, полиурия, полифагия, похудание. В крови высокий уровень глюкозы (гипергликемия 15ммоль\л), в моче - сахар (глюкозурия - 4-5г%), иногда кетоновые или ацетоновые тела (кетоурия или ацидоз). 

Другого выхода нет, приходится этих больных лечить инсулином. Даже генно-инженерный инсулин вызывает образование антител к нему, но в гораздо меньшей степени, чем к свиному, китовому и др. инсулинам. 

При I типе диабета со временем приходится наращивать дозы инсулина из-за уменьшения его периферического эффекта (в клинике - заболевания сосудов ног, глаз (ангиопатии), невропатии). 

Предупредить, ослабить проявления этих осложнений при I типе диабета можно с помощью БАД «ВИТАЛАЙН». 

Так, ангиопротектором может стать «Гинкго Билоба » 60мг х 2 раза в день в течение 2-3 месяцев 2 раза в год. 

Подпитывает энергетику, участвует в образовании молекул АТФ (при нарушенном цикле Кребса у больных сахарным диабетом I типа число молекул АТФ значительно снижено) «Кофермент Q 10» 30мг х 1 раз в день в течение 1-2 месяцев 2-3 раза в год вместе с транспортным средством 1-карнитином (его естественный синтез в печени нарушен) по 1 капсуле х 2-3 раза в день на период курса лечения «Коферментом Q 10» . 

Для улучшения микроциркуляции рекомендуется «Экстракт черники» по 1 -2 капсулы в день в течение 2 месяцев. Для восстановления метаболизма в сетчатке глаза необходим «Вита Визион» 1-2 капсулы х 1-3 раза в день в течение двух месяцев. 

Необходима антиоксидантная терапия. Наиболее показан «Пикногенол (ОРС 95)» по 1 капсуле в день в течение трех месяцев х 2 раза в год. 

Как адаптоген и для дренажа лимфатической системы может применяться чай из 10 трав «Очищение » 1ст. ложка на 1 ст. кипятка, поместить в термос на 6-8 часов, принимать утром и вечером по 1\2 стакана в течение 2-3 недель периодически 3-4 раза в год. 

Диабет II типа развивается, как правило, во второй половине жизни на фоне ожирения и явлений, характерных для выраженного атеросклероза. 

В клинической картине жажда, полиурия, полифагия («обжорство»), в анализах крови гипергликемия, в моче глюкозурия, как правило, цифры умеренные, кетонурия редкость. При этом типе диабета следует как можно длительнее и настойчивее применять БАД, не переходя на сахароснижаюшие препараты, тем более инсулин. 

Прежде всего надо использовать (и при I типе сахарного диабета) Кембриджское питание , где удивительно рационально для больных сахарным диабетом сбалансированы растительные белки, жиры и углеводы. Поскольку для больного с сахарным диабетом важнейшим показателем рациона являются хлебные единицы (ХЕ), в продуктах Кембриджского питания этот расчет произведен на 1 мерную ложку. 

Так, коктейли : клубничный = 1,0ХЕ, каппучино = 1,3ХЕ, черная смородина = 1,4ХЕ, шоколадный = 1,0ХЕ, брусничный = 1,4ХЕ, ванильный = 1,0ХЕ; 

супы: картофельный = 1,1 ХЕ , грибной = 1,1ХЕ, луковый = 1,2ХЕ, куриный = 1,1 ХЕ, томатный = 1,2ХЕ; 

овсяная каша - 1.0ХЕ, шоколадные батончики - 1.8ХЕ. Кроме того, исключительно важны для больного сахарным диабетом витамины и такие микроэлементы, как цинк, селен, хром, медь, фосфор, сера, входящие в Кембриджское питание . 

Рекомендуется также для снижения уровня сахара в крови «Люцерна » по 1 капсуле х 3-4 раза в день по 2 месяца и повторять через 4-5 месяцев , «Чеснок» 1 т. х 2 раза в день, курс лечения 1-1,5 месяца 2 раза в год. 

«Масло примулы вечерней» по 2 капсулы х 3 раза в день 2 месяца - 2 раза в год: 

«Цинк» 1 таблетка в день в течение 2 месяцев 2-3 раза в год; 

«Супер С пролонгированного действия » по 1 таблетке х 2 раза в день - 2 месяца - 2 раза в год; 

«Кофермент Q 10» 1 капсула в день 3 месяца, 2 раза в год вместе с L -карнитином 1 капсула х 3 раза в день, 3 месяца. 2 раза в год; 

«Вита B -Плас » по 1 капсуле в день (в перерывах КП); «Экстракт черники » 1 капсула х 2-3 раза в день х 2 месяца. 2 раза в год; 

«Вита Визион » 1 капсула х 2-3 раза в день 2 месяца. 2 раза в год; 

«Пикногенол (ОРС 95+) » 1 капсула в день 3 месяца. 2 раза в год; 

«Живая зелень» 1 ч.л. растворить в воде или соке (лучше томатном) х 2 раза в день в течение 2-3 недель х 3 раза в год 

Для снижения аппетита и веса - «Цитри-Берн » по 1 таблетке х 3 раза в день во время еды курс лечения 2 месяца - 2 раза в год. 

При возникновении инфекции - БАД, продуцирующие интерферон: «Стресс-аут» 20-30 капель 2-3 раза в день в течение двух недель. «Пау де Арко» 1 капсула х 2-3 раза в день в течение 3-4 недель. 

  

	 


 

